
1ο Γυμνάσιο Βριλησσίων  

Εκπαιδευτική εκδρομή στην Ιταλία 12-15 Δεκεμβρίου 2023 

1η μέρα 

Περιήγηση στην πόλη  

Την πρώτη μέρα πραγματοποιήθηκε μια γενική περιήγηση στην πόλη που περιελάμβανε τις όχθες του 

ποταμούΤίβερη, το Παλάτσο Ντι Άντζελο, το Πάνθεον , την Φοντάνα Ντι Τρέβι και την Πιάτσα Ντι Σπάνια. 

Οι μαθητές εξοικειώθηκαν με την αρχιτεκτονική της Αιώνιας πόλης και θαύμασαν τα υπέροχα γλυπτά που 

πλαισίωναν σημαντικές πλατείες καθώς και μια σύντομη περιήγηση στο εμπορικό κέντρο της Ρώμης. 

 

Την ίδια μέρα, επισκεφτήκαμε το Μουσείο του Βατικανό όπου οι μαθητές θαύμασαν σημαντικά έργα 

Αναγεννησιακής τέχνης: Γλυπτικής  όπως τον «Απόλλωνα ου Μπελβεντέρε», «Το Σύμπλεγμα του 

Λαοκόοντος» και Ζωγραφικής, όπως «Η Σχολή των Αθηνών», έργο του Ραφαήλ και «Η δημιουργία του 

Αδάμ», έργο του Μιχαήλ Άγγελου στην Κάπελα Σιστίνα. 

 

 

2η μέρα 

Επίσκεψη και ξενάγηση στο Παλάτσο Ντι Άντζελο 

Είδαμε την ιδιαίτερη εξωτερική και εσωτερική του αρχιτεκτονική καθώς και την διακόσμηση με έργα τέχνης 

που τοποθετούνται στην Αναγεννησιακή περίοδο. Ιδιαίτερη υπήρξε η θέα από τον τελευταίο όροφο του 

Κάστρου, στον οποίο μπορείς να δεις όλη την πόλη πανοραμικά.  

Βασιλική του Αγίου Πέτρου 



Επόμενος σταθμός περιήγησης ήταν η Βασιλική του Αγίου Πέτρου σε ρυθμό Μπαρόκ με την ομώνυμη 

πλατεία. Η πλατεία του Αγίου Πέτρου απλώνεται μπροστά από τον Ναό με ελλειπτικές κιονοστοιχίες 

δωρικού ρυθμού και στο επάνω μέρος υπάρχει η μεγάλη ακολουθία 162 αγαλμάτων αγίων. Στο κέντρο της 

πλατείας δεσπόζει ένας Οβελίσκος. 

 

Χαρακτηριστικό γλυπτό στο εσωτερικό του Ναού αποτελεί η Πιετά του Μιχαήλ Αγγέλου.  Εξαιρετικές 

τοιχογραφίες κοσμούν και αγάλματα παπών  τον Ναό ενώ ιδιαίτερη θέση κατέχει το Ιερό Κουβούκλιο 

(Μπαλτατσίνο) που αποτελεί το σημείο ταφής του Αγίου Πέτρου.  

Επίσκεψη στο Κολοσσαίο και στην Αψίδα του Κωνσταντίνου 

Ξεναγηθήκαμε στο Ρωμαϊκό αμφιθέατρο, μνημειακών διαστάσεων όπου σύμφωνα με το νομοθετικό 

διάταγμα του Αυγούστου ελάμβαναν χώρα μονομαχίες. 

 

Η Αψίδα του Κωνσταντίνου που βρίσκεται δίπλα στο Κολοσσαίο που εγέρθηκε για την επέτειο της Νίκης 

του Κωνσταντίνου Α’ επί του Μαξεντίου 

 

3η μέρα  



Επίσκεψη στην περιοχή της Τοσκάνης  

Πρώτος σταθμός της ημέρας αποτέλεσε το Ορβιέτο που βρίσκεται στην κορυφή ενός απότομου 

ηφαιστειακού υψώματος που αποτελείται από τόφφο. Η μετάβαση στην πόλη πραγματοποιήθηκε με 

τρενάκι. Χαρακτηριστική η αρχιτεκτονική της μεσαιωνικής πόλης του Ορβιέτο, ιδιαίτερο όμως ενδιαφέρον 

παρουσίασε ο καθεδρικός ναός Ντουόμο με την μεγαλοπρεπή πρόσοψη. 

 

Έπειτα επισκεφτήκαμε την Σιένα που είναι πόλη της Τοσκάνης και είναι περίφημη για τα μνημεία της όπως 

ο Γοτθικός καθεδρικός ναός που είναι αφιερωμένος στην Ανάληψη της Θεοτόκου. Εντύπωση προκαλεί η 

λευκή μαρμάρινη πρόσοψή του με κόκκινα και πράσινα διακοσμητικά στοιχεία. 

 

Στην Σιένα περιηγηθήκαμε και στην Πλατεία ντελ Κάμπο όπου αποτελεί τον κύριο ανοιχτό δημόσιο χώρο 

της πόλης της Τοσκάνης. Η πλατεία έχει σχήμα κοχυλιού και το δάπεδο τη είναι χωρισμένο σε 9 τμήματα 

και συμβολίζει τους 9 κυβερνήτες της Σιένα στο αποκορύφωμα της Μεσαιωνικής της δόξας. 

 

 

4η μέρα  

Ξενάγηση στο Πάνθεον 

Με εξαιρετική αρχιτεκτονική, γλυπτική και ζωγραφική στο εσωτερικό του.  



 

Επόμενος σταθμός της ημέρας ήταν η Πιάτσα Ντι Βενέτσια που βρίσκεται στους πρόποδες του Λόφου του 

Καπιτωλίου κοντά στην Ρωμαϊκή Αγορά. Εκεί δεσπόζει το επιβλητικό μνημείο του Βιτόριο Εμανουέλε Β’, 

του πρώτου βασιλιά της ενοποιημένης Ιταλίας. 

 

 Η ξενάγηση ολοκληρώθηκε στο Λόφο του Καπιτωλίου με περιήγηση στην Ρωμαϊκή Αγορά. 

 

 

Οι μαθητές εντυπωσιάστηκαν από την Αιώνια Πόλη, ήρθαν σε επαφή με τον γοτθικό ρυθμό, κυρίως στην 

αρχιτεκτονική και προσέγγισαν την Αναγεννησιακή τέχνη σε όλες της τις εκφάνσεις. Η εκδρομή μας 

συνολικά αποτέλεσε μια σπάνια εμπειρία για τους μαθητές. 

ΣΥΝΟΔΟΙ: ΜΑΡΙΑ ΜΟΥΡΤΟΠΟΥΛΟΥ, ΜΙΡΑΝΤΑ ΜΑΚΡΗ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΕΑΔΕΛΛΗΣ 

ΑΡΧΗΓΟΣ :ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΡΜΑ 


